
Septiembre 2003 opción A. Ciencias de la Naturaleza y de la Salud 
 
1)  

a) Calculamos los valores para los cuales se anula el determinante de la matriz A. 
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 La matriz A es invertible para 3my1m ≠≠ . 
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b)  )ABB(AX)ABB(AIX)ABB(AAXAABBAX 1111 −=−=−=−= −−−−
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2)  

a) Sea x la longitud en metros de un lado e y la longitud del otro lado. El área de la zona es  
 

x
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 El coste de la valla es:  
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 El dominio de la función es . 0x >∀
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b) Derivamos la expresión anterior y la igualamos a cero 
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 Es un cuadrado de lado 20 m. 
 
 Si queremos comprobar que es un mínimo estudiamos la monotonía. 
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3) 

a) Filosofía   
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 lo que significa que casi no hay dependencia entre las dos variables. 
 
c) Al eliminar la última nota de Filosofía (que aumenta respecto de las otras notas) y la última 

nota de Literatura (que disminuye respecto de las otras notas), la correlación ahora sí es sig-
nificativa. 

 
4)  

a) Calculamos la recta intersección de los planos resolviendo el sistema formado por sus ecua-
ciones. 
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 Si  es un punto de la recta r y  un vector de dirección, el vector 

que va desde A hasta P es  

)0,1,3(A − )1,2,2(u −=
→

)3,3,0()0,1,3()3,2,3(AP =−−=
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 Es fácil comprobar que el punto P pertenece al plano 1z2y2x =−+  ya que verifica su 

ecuación. 
 
b) Un punto cualquiera de la recta r tiene que verificar su ecuación. 
 
 Sea el punto ),21,23(M λλ+−λ− . 
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 Los puntos son:   )3,5,3(Ny)1,3,5(M −−− . 
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c) El área del triángulo de vértices P, M y N es: 
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1)  
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b)  11111 PQPXPQPPPXPPQPXP −−−−− ===
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2)  

a) 

  
 Por simetría: 
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3)  
a) Es una distribución normal )10,586(N ′ . 
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4)  

a) Ecuación del plano π :  Sean )5,1,1(Cy)1,1,3(B,)1,2,0(A −−  
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 Ecuación del plano π :  Sean ′ )2,4,5(Fy)1,1,2(E,)2,0,3(D −  

  

)1,1,1()2,0,3()1,1,2(DE −−=−=
⎯→⎯

 
 

)4,4,2()2,0,3()2,4,5(DF −=−−=
⎯→⎯

 

0
442
111
2zy3x
=

−
−−
−−

         02zy =−+

 
 La recta intersección de los dos planos se obtiene resolviendo el sistema formado por sus 

ecuaciones. 
 

I.E.S. Historiador Chabás -6- Juan Bragado Rodríguez 
 



⎪
⎪
⎪

⎩

⎪⎪
⎪

⎨

⎧

λ=
λ−=

λ+=

⇒
⎭
⎬
⎫

λ−=
λ−=+

λ=
⎭
⎬
⎫

=−+
=−++

z
2y

2
1

2
1

x

2y
5y2x2

z
02zy
05zy2x2

 

 

b) Los vectores característicos de los planos son:   )1,1,0(ny)1,2,2(n =′=
→→
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c) El plano pertenece al haz de planos que contienen a la recta r. 
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 Como los planos son perpendiculares, sus vectores característicos son perpendiculares y por 
tanto el producto escalar es cero. 
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 El plano tiene por ecuación:    01z2yx2 =+−−  
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